



兰洽会金昌市签约引资455.5亿元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)第三十一届兰洽会金昌市招商引资项目签约大会7月5日下午在兰州举行,现场集中签约85个项目,引资金额455.5亿元,涵盖有色金属新材料、新能源及电池、化工循环、资源综合利用、高品质菜草畜等领域。

省委常委、省委宣传部部长张永霞,省人大常委会副主任胡焯,副省长王钢,省政协副主席郭承录出席。

近年来,金昌市积极融入全省发展大局,市企一体构建特色现代化产业体系。2024年,“2+4”产业产值达1986亿元,四年翻了两番。全市经济总量从

2020年的359亿元跃升到2024年的620亿元,实现4年跨越3个百亿台阶。有色金属新材料产业规模突破千亿,集群入选国家先进制造业集群;新能源及电池产业加速迈向千亿级,成为西北最大电池材料供应基地和全省最大制造基地;数字经济、化工循环、资源综合利用、高品质菜草畜等领域。

金昌市始终秉持“产业第一、企业家老大、我们当好服务员”理念,创新服务举措,设立“企业家日”和产业基金,持续优化营商环境,使金昌成为投资兴业沃土。

企业代表在发言时表示,平凉市高度重视招商引资工作,从政策扶持到要素保障,主动为企业排忧解难,为项目落地保驾护航,将与平凉开展深度合作,为推动当地经济社会高质量发展作出应有贡献。

平凉资源禀赋优越,轻工基础良好,特色农业鲜明,历史文化厚重,土地、水电、天然气、工业蒸汽等要素供给充沛、成本优势明显,省级开发区实现县域全覆盖。近年来,当地大抓营商环境,政策“不来即享”、企业“拿地即开工”成为常态,去年以来城市信用监测评价5个月排全省及西部首位,诚信平凉、重诺践诺成为“金字招牌”。

兰洽会平凉市签约项目总额433亿元

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)今天下午,第三十一届兰洽会平凉市招商推介大会暨项目签约仪式在兰州举行,现场共签约合同项目159项,签约总金额433亿元。

省委常委、省委宣传部部长张永霞,省人大常委会副主任俞成辉,副省长王钢,省政协副主席郭天康出席签约仪式。

本届兰洽会平凉市招商成果丰硕,签约项目涵盖煤炭清洁高效利用、平凉红牛、静宁苹果、文旅康养、设施蔬菜、中医中药、绿色建材、智能制造、生态环保九大产业链,项目的签约将进一步推动当地产业转型升级。

兰洽会兰州市签约重点项目131个

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者马小龙)今天下午,2025兰州高质量发展暨第三十一届兰洽会兰州市重点招商引资项目集中签约活动举行,现场签约招商引资合同项目131个,签约总额1093.79亿元。

省委常委、兰州市委书记张晓强出席。

活动现场,兰州市有关负责同志现场推介兰州优势产业链与投资环境,中国中车集团党委书记、董事长孙永才,广药集团党委副书记、副董事长、总经理陈杰辉,江苏河海新能源股份有限公司董事长杨建华先后

发言。

今年以来,兰州市全力推进强省会行动,深入开展“引大引强引头部”和项目“双进”行动,以高效招商引资为经济发展赋能。本届兰洽会,全市签约总额较上届增长8.7%。签约项目涵盖多个领域,其中,石油化工、先进制造、生物医药、新能源、新材料等“6+X”先进制造业项目78个,签约总额776.9亿元,占总签约额的71%。这些项目的签约落地,将进一步促进全市产业结构优化升级,为加快构建现代产业体系、打造特色产业集群注入强劲动力。

第三十一届兰洽会主宾国印度尼西亚馆开馆

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)今天上午,第三十一届兰洽会主宾国印度尼西亚馆在甘肃国际会展中心开馆。

印度尼西亚驻华大使周浩黎,省人大常委会副主任胡焯,省政协副主席郭承录出席开馆仪式。

印尼国家馆位于甘肃国际会展中心一楼丝绸之路国际合作展区。展馆总面积162平方米,总体设计融合印尼热带风情与传统文化元素,营造出热情友好、开放合作的浓厚氛围,展示了印尼的特色美食、非遗文化、旅游资源以及与中国的合作成果。现场展示的优质咖啡产品、手工艺品和传统蜡染服饰等吸引往来观众和客商驻足。

今年是中国和印尼建交75周年。近年来,两国在共建“一带一路”框架下取得丰硕成果。本届兰洽会期间,印尼代表团携16家企业来甘参展洽谈,将进一步深化与甘肃在矿产资源、新能源、现代农业、食品、文化旅游等领域的交流合作,更好助力共建“一带一路”高质量发展,开创互利共赢的新局面。印尼驻华大使周浩黎表示,兰洽会为深化印尼与中国的全面战略伙伴关系搭建了重要平台,为印尼企业与甘肃企业提供了合作交流平台,期待通过此次兰洽会在更多领域探索合作机遇,为双方经贸合作的持续深化注入新动力。

“绿色中国·投资甘肃”招商主题活动举行

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者张燕茹)今天下午,在第三十一届兰洽会期间,“绿色中国·投资甘肃”招商主题活动在兰州举行。

副省长王兵出席活动并致辞。

近年来,甘肃省深入贯彻习近平生态文明思想,协同推进生态优先、绿色发展,坚决筑牢国家西部生态安全屏障,取得了积极成效。发展绿色产业,甘肃具有独特的资源禀赋、坚实的工业基础和良好的科技支撑,投资发展前景广阔。

活动现场,商务部投资促进事务局、布隆迪总理府办公厅负责人致辞,天水、金昌、张掖三个国家级经开区管委会作特色优势产业推介,相关跨国公司代表作主题发言。部分外资企业和省内重点企业负责人签约金额近5000万美元。

“绿色中国”系列活动是商务部投资促进事务局打造的重要品牌活动,主要围绕绿色能源、农业食品等产业领域,积极协助地方对接国内外产业资源,助力地方高水平对外开放和高质量发展。

香港“三个中心 一个高地”主题展览开幕

本报兰州7月6日讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍)今天下午,由香港特别行政区政府驻北京办事处主办的“三个中心 一个高地”——服务国家战略 赋能香港未来”主题展览在兰州开幕。

省政协副主席何伟出席开幕仪式。

作为第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会的展览之一,香港“三个中心 一个高地”主题展览以彩色立方体为核心视觉符号,采用“回”字形空间布局,以五种不同颜色展区分别对应“一国两制”、国际金融中心、航运中心、贸易中心及国际高端

人才集聚高地,展示了香港在以上领域的最新动态和招才引智政策,为陇港两地深化各领域合作搭建起交流新平台。

长期以来,陇港两地经贸投资纽带坚实,香港稳居甘肃最大外资来源地。截至2024年底,香港累计在甘肃投资337个项目,主要集中在电力、热力、燃气及水生产和供应业,科学研究和技术服务业,批发和零售业,交通运输、仓储和邮政业,农、林、牧、渔业等领域,累计投资金额近206亿美元。甘肃也有八家企业赴港投资,在港设立九家企业,投资总额46.3亿美元,同时还有两家企业在港上市。

让群众都过上好日子

——记高台县骆驼城镇新建村党支部

积极走在为民服务的田间地头

新建村位于高台县西南部,距城区24公里,辖10个村民小组,共178户678人。

走进新建村,水泥路平坦整洁,田地里一派繁忙景象。在党群服务中心,记者与准备外出的赵多俭打了个照面。

赵多俭回忆,2020年接任党支部书记时,新建村人多地少,集体资源相对匮乏,集体经济收入主要依赖玉米种植服务费、土地及闲置房屋租赁等,持续增收有困难。

“村集体要富,必须靠产业带动。”赵多俭说,村“两委”经过深入调研,发现县内缺乏滴灌带生产企业,村民生产需求难以满足。于是,他们组织村干部和能人大户外出考察学习,最终确定了发展滴灌产业的路子。

“在产业发展上,我们作为党员干部带头出钱出力,直接带动全村120多户群众入股,解决了建厂资金问题。”赵多俭说。

“在产业发展上,我们作为党员干部带头出钱出力,直接带动